

О Р Г М
ШАТКОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

В последний час

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы.

Поражение немецких войск на подступах к Москве

16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта, 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву.

Противник имел целью, путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл, окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну—на юге, далее занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров—на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее. Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга, на Клинско-Солнечногорско-Дмитровском направлении, 3-я и 4-я танковые группы генералов Готт и Хупнера в составе 1-й, 2-й, 5-й, 6-й, 7-й, 10-й и 11-й танковых дивизий, 36-й и 14-й мотопехотной дивизий, 23-й, 106-й и 35-й пехотных дивизий; против левого фланга, на Тульско-Каширско-Рязанском направлении—2-я бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3-й, 4-й, 17-й и 18-й танковых дивизий; 10-й и 29-й мотопехотных дивизий; 167 пехотной дивизии. Против центра действовали 9-й, 7-й, 20-й, 12-й, 13-й и 43-й армейские корпуса, 19-я и 20-я танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные и оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском направлениях.

В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря, по далеко неполным данным, нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков—777, автомашин—534, орудий—178, минометов—119, пулеметов—224; потери противника убитыми—55170 человек.

6 декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, заметав противника в предшествующих боях, перешли в контрнаступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группы войск разбиты и поспешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину:

а) Войска генерала Лелюченко, сбивая 1-ю танковую, 14-ю и 36-ю мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили город Клин;

б) Войска генерала Кузнецова, захватив город Яхрому, преследуют отходящие 6-ю, 7-ю танковые и 23-ю пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) Войска генерала Власова, преследуя 2 танковую и 106 пехотную дивизии противника, заняли город Солнечногорск;

г) Войска генерала Рокоссовского, преследуя 5, 10 и 11 танковые дивизии, дивизию «СС» и 35 пехотную дивизию противника, заняли город Истру;

д) Войска генерала Говорова прорвали оборону 352, 87, 76 и 267 пехотных дивизий противника и заняли район Кулебякино—Локотня;

е) Войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3, 4 танковые дивизии и полк «СС»—«Великая Германия» противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296 пехотную дивизию противника;

ж) 1-й гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17-ю танковую, 29-ю мотопехотную и 167-ю пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял города Венев и Сталиногорск;

з) Войска генерала Голликова, отбрасывая на юго-запад части 18 танковой и 10 мотопехотной дивизий противника, заняли города Михайлов и Епифань.

После перехода в наступление, с 6 по 10 декабря, частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено: танков—386, автомашин—4317, мотоциклов—704, орудий—305, минометов—101, пулеметов—515, автоматов—546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков—271, автомашин—565, орудий—92, минометов—119, пулеметов—131.

Кроме того, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества.

Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 тысяч убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря с. г. захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков—1434, автомашин—5416, орудий—575, минометов—339, пулеметов—870. Потери немцев только по указанным выше армиям за это время составляют свыше 85 тысяч убитыми.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря: «Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель, даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль». Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом терпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во-первых, настоящей зимы еще не было под Москвой, ибо морозы достигают не более 3—5 градусов. Во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы.

Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уже нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ДЕКАБРЯ

В течение 11 декабря крушение. Движение на наши войска вели бои с этом участке дороги было прервано. Узнав, что фашисты стали подвозить войска и боеприпасы по шоссе, партизаны взорвали мост, уничтожив предварительно узел связи, соединяющий посты по охране моста со штабом части. По поступившим с 1 по 6 декабря сведениям от части партизанских отрядов Ленинградской области, советскими патриотами истреблено 930 немецких солдат и 29 офицеров. Партизаны сожгли 6 баз и складов с горючим, продовольствием, фуражом и обмундированием, взорвали 3 склада с боеприпасами, уничтожили 8 мостов, 14 линий телефонной и телеграфной связи, а также 187 грузовых, 9 легковых автомашин и 4 вездехода с прицепами.

За 10 декабря наша авиация уничтожила и повредила 20 немецких танков, 420 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 40 полевых и зенитных орудий с прислужкой, 140 подвод с боеприпасами, истребила или рассеяла до полка вражеской пехоты.

Часть тов. Юшкевича, действующая на одном из участков Калининского направления фронта, сломив упорное сопротивление противника, выбила немцев из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы захватили 13 станковых и 2 крупнокалиберных пулемета, 5 орудий, 6 минометов, 11 автомашин, 175 велосипедов, 4500 мин, много винтовок, автоматов и другие трофеи.

За последние несколько дней кавалеристы тов. Семенова истребили 450 немецких солдат и офицеров и захватили 8 орудий, 38 пулеметов, 69 автоматов, 276 мотоциклов и 69 автомашин.

Танковый экипаж лейтенанта Сивилина вступил в бой с вражеской колонной. Героические танкисты вышли из ожесточенной схватки победителями, уничтожив 3 немецких танка, бронемашину и транспортную автомашину.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, накопив боевой опыт, наносят все больший урон немецким захватчикам. За последнее время партизаны пустили под откос 14 поездов, направлявшихся на Ленинградский фронт. В результате уничтожено свыше 200 вагонов с немецкими солдатами, боеприпасами и вооружением. Группа партизан С организовала крушение эшелона в 55 вагонов, во время которого погибли сотни немецких солдат. Партизаны, которыми командует тов. Н., взорвали железнодорожное полотно в 3 километрах от станции Г. в результате чего шедший с немцами войсками эшелон потерпел

Германские власти обеспокоены частым исчезновением солдат немецких частей, расквартированных в Прибалтийских республиках. В пригородах Риги, почти каждое утро находят группы немецких солдат. Вечером на улицах города немцы появляются только группами. На окраине Каунаса вечером 3 декабря был обстрелян из-за реки завод немецких солдат. Убито 2 и ранено 4 человека.

Самоотверженно работают трудящиеся Новосибирской области. 2 декабря Кузбасс выполнил годовую программу угледобычи. Горняки взяли обязательство до конца года выдать сверх плана сотни тысяч тонн угля. Забойщик шахты им. Кирова треста «Ленинголь» тов. Гиро выполняет норму на 790 проц. Коллектив цеха промывки паровозного депо станции Тайга Томской железной дороги 5 декабря, намного перевыполнив план, отчислил свой дневной заработок—свыше полутора тысяч рублей—в фонд обороны СССР. Слесарь Гавжа выполнил задание на 378 проц., электросварщик Пустановой—на 454 проц.

10 декабря германское информационное бюро сообщило, что немецкие самолеты бомбардировали авиационный завод в Рыбинске и якобы разрушили 2 цеха этого завода.

Советское Информбюро сообщает, что немецкие самолеты действительно сбросили несколько бомб на цехи Рыбинского завода. Однако немцы лишь зря

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ДЕКАБРЯ (О К О Н Ч А Н И Е)

потрадили бензин на полет в Рыбинск. Их старания были напрасны, так как все оборудование и рабочие этого завода были своевременно эвакуированы в глубокий тыл. Немецкие бомбы не повредили и не могли в силу этого повредить ни одного станка. Так как бомбы были сброшены в пустые цехи завода, то жертв во время налета также не было.

Трофеи наших войск под Тихвином

По предварительным данным, под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий—42, минометов—66, пулеметов—190, танков—27, бронемашин—10, автомашин—102, автоматов—110, винтовок—2700, снарядов—28 тысяч, мин—17500, гранат—30 тысяч, патронов винтовочных—210 тысяч и много другого военного имущества.

Совинформбюро.

Актив Вечкусовского сельсовета с воодушевлением приобретает билеты денежно-вещевой лотереи

11 декабря исполком Вечкусовского сельсовета обсудил вопрос об реализации билетов денежно-вещевой лотереи. На исполкоме присутствовало 25 человек. Кроме членов исполкома в обсуждении вопроса приняли участие депутаты совета, колхозный актив и другие. Все горячо одобрили постановление правительства о проведении денежно-вещевой лотереи, как мероприятие, которое вложит новый вклад в дело разгрома ненавистного врага.

После короткого обсуждения началась подписка. В ней приняли активное участие все присутствующие. За короткое время колхозники в общей сложности отчислили на приобретение билетов заработок 181 рабочего дня, кроме того участники заседания подписались на сумму 1100 руб.

лей и деньги внесли наличными. На 150 рублей подписались и внесла их А. А. Платонова, учитель А. Е. Горячев, подысались и внес наличными 100 рублей. Внес 100 руб. на билеты лотереи секретарь сельсовета Г. Д. Цыганов и т. д. Колхозники В. М. Горячев, М. И. Лямшаев и П. Ф. Морозов отчислили свой десятидневный заработок на приобретение билетов, кроме этого они подписались по 50 рублей каждый и тут же внесли деньги.

Все колхозники Вечкусовского сельсовета примут горячее участие в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи, ибо они знают, что все эти средства пойдут на дело обороны нашей родины, на скорейший разгром фашистских банд.

В. Заминин.

КЛЯНЕМСЯ ГЕРОИСКИ СРАЖАТЬСЯ С ФАШИСТСКИМИ ПОЛЧИЩАМИ

Письмо бойцов энской части комсомольцев и молодежи Шатковского района

Комсомольцы и молодежь нашего района собрали и отправили подарки бойцам энской части Красной Армии. Бойцы части ответили комсомольцам и молодежи письмом. Текст письма, принятого общим красноармейским собранием в день Сталинской Конституции, печатается ниже.

Товарищи, позвольте вас поздравить с Днем Конституции, с днем счастья и побед, Поклон сердечный Сталину отправить И передать вам пламенный привет,

От воинов страны социализма,
От командиров красных и бойцов,
Бто борется за знамя коммунизма,
Уничтожает, не щадя, врагов.

Товарищи комсомольцы и комсомолки, родные братья и сестры, в грозный час опасности, нависшей над нашей цветущей, солнечной страной, мы собрались отметить день Сталинской Конституции.

Злобный и кровавый враг нарушил наш мирный труд, пытается лишить нас тех благ, которыми мы пользовались по Сталинской Конституции. Алчные шакалы рвутся к Москве, к сердцу страны социализма.

Легла, как тень, угроза над столицей,
Но не владеть красавицей врагам.
Москва родная выглядит орлицей,
Готовой к яростным боям.

Сейчас на подмосковных полях идет жестокая и кровавая битва, смертельная битва. Наша армия героизмом удивила весь мир. Героизм принял массовый характер. Защищать свою родную землю грудью встал весь наш народ-герой. Нет силы, которая бы могла сломить его волю и стремление к победе.

Сейчас на обширных полях сражений исторические задачи решает советская молодежь, воспитанная в духе коммунизма, взлелеянная и закаленная партией Ленина-Сталина.

Товарищи комсомольцы и комсомолки, получив ваши подарки, в которых вы выразили чистосердечную любовь к нашей доблестной Красной Армии, мы клянемся героически сражаться с фашистскими полчищами, сражаться до полного разгрома врага, не жалея крови и жизни. Своими подарками вы подтвердили слова великого Сталина, что взаимная связь нашего фронта и тыла крепка, как никогда.

Сталина великого полководца,
В суровый, беспокойный час,

Вниманием любовным комсомольцы
На битвы грозные вы вдохновили нас.
Товарищи комсомольцы, заверяем вас, что
будем беспощадно уничтожать вероломские банды
фашистов. А ваша задача—по-геройски трудиться,
помогать фронту, овладевать военными знаниями,
поднять на небывалую высоту революционную
бдительность.

Наш народ уверен в своей победе. И он победит,
потому что им руководит великий Сталин.
Фашисты думали, идти на нас войною,
В рабов людей советских превратить,
«Молниеносно» овладеть Москвою,

Войска в квартирах теплых разместить.
Но прощалисьсь алчные пираты.
Орды-герои за Москву стоят.
Хваленые немецкие солдаты
От холода и голода вонят.

Поход в Россию хуже, чем проклятье,
«Арийские» потери велики,
Вояк зима застала в летнем платье
И уши грызут фашистские полки,
Пусть гонит Гитлер башенку в атаку,
Своих солдат, как скот, стадами, на убой.
Погибнут гады, лагут все на свалку
Под трудовой красавицей Москвой.

Непобедимы Сталина знамена,
В борьбе не знает страха наш народ,
Разгром фашистов у Ростова-Дона
Зовут героев родины вперед.

Пройдем сквозь дни суровых испытаний,
Добьемся счастья для страны своей,
И канет в вечность бездна злодеяний
Фашистских псов, кровавых палачей.

Вперед, друзья, товарищ Сталин с нами!
Пусть опасность нас сильнее шлетит.
Победа будет полная за нами.
Враг будет Красной Армией разбит.

По поручению общего красноармейского собрания—Президиум собрания: Чулахин, Красавин, Ложкин, Столяров, Семин, Шлейфер, Широконов, Лебедев, Пилевин, Полянов, Амбернади.

5 декабря 1941 года.

У пленум райкома ВЛКСМ

Самоотверженным стахановским трудом ответит молодежь на призыв вождя

10 декабря состоялся V пленум Шатковского райкома ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос о задачах районной комсомольской организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года.

Ленинско-Сталинский комсомол героически боролся за советскую власть в годы гражданской войны. Комсомол шел в первых рядах в годы мирного социалистического строительства. Сейчас, в борьбе за свободу и независимость нашей родины против банд немецко-фашистских захватчиков, комсомол покрывает себя новой неуязвимой стальной броней. Комсомольцы мужественно дерутся с врагом на передовых линиях. Не покладая рук, они работают в тылу.

Комсомольцы нашего района многое сделали для фронта. Неодна сотня комсомольцев и молодежи ушла в Красную Армию. Самоотверженно работают в колхозах, на предприятиях, в учреждениях, комсомольцы и молодежь одновременно овладевают военным делом, чтобы в любую минуту с оружием в руках стать на защиту своей родины. Около 90 комсомольцев обучаются военному делу в подразделениях всеобщего обучения. 10 девушек-комсомолок окончили курсы медсестер.

Многие комсомольские организации оказали неоценимую помощь колхозам в проведении уборки урожая. На пленуме говорили о хорошей боевой работе Майданской, Спасской и многих других комсомольских организаций. Комсомолки доярки совхоза

боролась за ликвидацию отставания колхоза. М. Силинская сельхозартель «Красное Сормово» в прошлом отставала со всеми работами, с выполнением государственных обязательств. В 1941 году она успешно справилась с уборкой урожая и выполнила поставки сельхозпродуктов. В период скирдования, когда в колхозе не хватало лошадей, было решено проводить скирдование вручную. Комсомольцы и молодежь на этой работе показали образцы труда, выполняли нормы до 200 процентов. Была организована молодежная молотильная бригада. Она работала около месяца, члены бригады всегда перевыполняли нормы выработки. Комсомольцы М. Силина приняли активное участие в сборе средств в фонд обороны и теплой одежды для Красной Армии, на комсомольско-молодежных воскресниках они заработали в фонд обороны 74 трудовые. Пример социалистического отношения к труду в М. Силине показал секретарь этой комсомольской организации тов. Гордеев. Тов. Гордеев—учитель, но, когда это стало необходимым, он принял участие в колхозном труде и не стал при этом искать «чистой», «легкой» работы, а встал на самую тяжелую физическую работу и своим примером увлек всех комсомольцев и несоюзную молодежь. Серьезную помощь колхозам оказали Силино-Майданская, Спасская и многие другие комсомольские организации. Комсомолки доярки совхоза

«Власть Советов» т. т. Индейкина, Давыдова, Зимнякова намного перевыполнили план на этот год. Комсомольцы-школьники во время каникул принимали активное участие в уборке урожая и многие заработали большое количество трудовых. Так, Борис Морозов из Смирнова за время каникул заработал более 120 трудовых. Комсомольские организации района провели три комсомольско-молодежных воскресника, заработали более 2000 трудовых в фонд обороны. Юные патриоты-пионеры собрали 1540 рублей на постройку танка.

Но, добившись ряда успехов, районная комсомольская организация многого еще не сделала. Колхозы «Путь к социализму», «Красная Звезда», колхозы Понетавского сельсовета отстают с сельскохозяйственными работами и выполнением поставок государству и в этом не малая вина комсомольских организаций этих колхозов. Не все еще комсомольские организации используют права, предоставленные им уставом ВЛКСМ, мало выкапывают в хозяйственные дела колхозов. Еще не все организации являются действительными вожаками молодежи, не везде по-настоящему занимаются воспитанием пионеров и работой школ. Пленум райкома ВЛКСМ отметил недостаточную работу постоянных комиссий и их руководителей, которые по существу за последнее время прекратили свою работу.

Чтобы успешно выполнить задачи, поставленные товарищем Сталиным, комсомольцы района должны всю свою работу подчинить основной цели—дать фронту и стране все больше хлеба, мяса, сельскохозяйственного

сырья. Каждая комсомольская организация должна бороться за выполнение производственных планов колхоза, предприятия, больше выкапывать в хозяйственные дела, смелее проявлять инициативу. Для ликвидации отставания некоторых колхозов в молотильном и хлебопечном государству, необходимо создавать молодежные фронтальные бригады, которые обеспечат бы круглогодичную работу молотильных, ежедневную вывозку хлеба государству. Эти бригады должны не прекращать работу до полного ее завершения. Чтобы усилить подготовку к весеннему сезону, пленум рекомендовал организовать комсомольско-молодежные бригады для обеспечения запасов семян, проведения их очистки, организации образцовых их хранения. Комсомольские организации должны помочь партийным организациям и колхозам в подборе и подготовке кадров трактористов, комбайнеров, машинистов, бригадиров, землевладельцев и т. д., направлять на курсы по подготовке кадров лучшую молодежь.

Комсомольцы совхоза, райцентра и МТС обязаны проверить все склады, мастерские и кузницы МТС и совхоза, найти нужные части и детали для ремонта машин и тракторов. Молодежь МТС и совхоза должна быть инициатором реставрации старых частей, экономии цветных металлов. Молодежь района обязана наладить сбор и вывозку на поля местных удобрений. Пленум РЕ ВЛКСМ, идя навстречу предложениям сельских комсомольцев, обязал каждого комсомольца высушить по 10 килограммов картошки и овощей для Красной Армии.

Комсомольские организации должны повседневно заниматься

работой школ, бороться за повышение дисциплины школьников, ликвидировать отсев от школ. Необходимо в средних школах организовать кружки по изучению тракторов, комбайнов и других сельхозмашин, чтобы каждый учащийся мог управлять одной из машин и помочь колхозам в проведении весеннего сева.

Особенное внимание комсомольские организации обязаны обратить на военную учебу. Комсомолец должен быть душой всеобщего. Каждый комсомолец должен упорно изучать военное дело. Надо создать комсомольские группы любителей танков, группы лыжников, наладить их нормальную учебу.

Каждая комсомольская организация обязана улучшить внутрисоюзную работу, активно вовлекать передовую молодежь в ряды ВЛКСМ.

Комсомольцы должны повысить бдительность, неустанно разяснять молодежи новизну, выдвигаемые обстановкой задачи, быть действительными вожаками молодежи, действительно боевыми помощниками партийных организаций.

немецко-фашистские захватчики хотят отнять у нашей молодежи прекрасную юность, счастливую жизнь. Ленинский комсомол и вся советская молодежь отдадут все силы делу разгрома врага. Воодушевленные докладом товарища Сталина, комсомольцы и молодежь нашего района будут работать не покладая рук, давать фронт и стране все больше хлеба и других продуктов, будут неустанно овладевать военным делом, готовиться с оружием в руках стать на защиту родины.

Отв. редактор А. Ложкин.